

商州打造营商环境最优区

丹凤“四抓”推进 供销事业上台阶

本报讯 (周琳)2021年以来,商州区深化“放管服”改革,优化营商环境,狠抓创新提速、工作提质、效率提升,全力打造营商环境最优区。

建立健全工作机制。商州区成立营商环境最优区工作推进专班,印发《2021年深化“放管服”改革优化营商环境工作要点》《商州区政企沟通约访工作制度》和商州区企业家参与营商环境政策制定工作制度》等,制定商州区新一轮优化营商环境三年行动计划实施方案,逐项细化分解目标任务,夯实工作责任,推动各项工作落地落实。

加强项目远程审批服务。商州区依托投资项目在线审批监管平台,积极推进投资项目储备,主动开辟项目审批服务“绿色通道”,全面推行投资项目审批“一

站式”制度,确保项目办理畅通,有效稳定社会投资意愿。

实行项目工作“五个一”推进机制。商州区坚持实行一个重点项目、一名区级领导包抓、一个部门负责、一套班子服务、一套管理方案的“五个一”工作机制,各项目经理包抓区级领导定期深入项目建设一线,通过召开专题会、现场办公会等方式,点对点服务、面对面沟通、一对一协调,有效破解项目建设难题。

不断提升政务服务水平。区上设置办事窗口75个,进驻市、区单位30家,办理各类行政审批和政务服务事项480项,累计办件量30多万件,按时办结率和群众满意率均达99%以上;积极开展政务服务事项标准化梳理工作,在省政务服务事项中管理平台领取基本目录

主项1432项,实施清单总数1749项;与西安市碑林区、雁塔区行政审批服务局建立“省内跨市通办”政务服务合作关系,切实提升企业、群众异地办事的便利性和获得感。

推进联合监管执法。区上成立“双随机、一公开”工作领导小组,建立28604户市场主体名录库和137名执法人员名录库,梳理双随机抽查事项75条;全面推进综合执法改革,深入推进跨部门联合检查,统筹推进联合抽查计划,依法依规开展抽查检查,并及时公示检查结果;对涉及商务失信的生产、销售伪劣商品、侵犯知识产权、扰乱市场秩序等犯罪实施严厉打击。

加强社会信用体系建设。商州区深入开展“双公示”工作专项治理行动,及时

督促各部门归集补录“双公示”信息,提升信用数据质量;积极组织全区各单位、部门开展信用评选活动,推荐“诚信经营示范店”4家、“诚信单位”4家、“诚信示范街区”1家,通过以评促优,不断引导和宣传诚信的典型,营造诚信为人、诚信创业的浓厚氛围。

扩大舆论宣传。商州区印发宣传彩页2000份,确保相关利企便民政策进机关、进校园、进市场、进企业。充分利用报纸、电视、广播和网络等各种媒体,加大促进贸易和投资便利化的宣传力度,营造浓厚的舆论氛围。广动员企业和社会各界人士共同创造稳定的营商环境,并及时总结和推广工作中涌现的好经验和典型案例,让企业享受充分的便利条件,为企业发展提供良好的环境。

市林业局出台严管 护林员十条意见

本报讯 (李涛 刘永琦)日前,市林业局印发《商洛市严管护林员十条意见》,对全市护林员履职尽责提出了具体要求,为进一步加强森林资源管护奠定了坚实基础。

意见指出,护林员在划定的管护责任区履行巡山管护责任,要配合林长做好责任区的森林资源保护工作。护林员实行一年一聘制度,聘用期间进行严格管理,考勤不在岗次数累计超过规定,将直接予以解聘。

意见规定,护林员在巡山管护中实行日报、周报告制度,未扎实履行制度的,将依据不报告次数采取通报批评、相应的扣减劳务报酬等措施进行处罚。并要求要重点对管护责任区内的采矿、采石、占用林地地点、林业宣传标志及设施,实行常态化巡查;对管护区内发生乱砍滥伐、乱捕滥猎、乱采乱挖、违规放牧等涉林案件及时上报;对森林防火期内要加大巡山频次,突出对重点人群、重点时段、重点部位的严防死守,发现野外火源和火灾隐患要立即制止、立即报告;对林业有害生物危害发生情况要立即上报,并积极参与防控工作;对参与乱砍滥伐、乱捕滥猎、乱采乱挖、违规放牧等破坏森林资源行为或其他林业案件等事项一律予以解聘,并追究相关责任或以后不得再聘为护林员。

意见强调,对在森林防火、林业有害生物防控、森林资源严打专项治理等方面表现优秀的,对涉林案件查处提供有效证据的护林员要给予奖励;要求各县区要依据护林员考核办法,对年度考核为优秀护林员的给予奖励,可将在履行此意见中所扣减资金用于护林员的奖励。



2021年12月31日,丹江干流防洪工程商南县金丝峡镇寺湾至胡家湾段,工人正用挖掘机加紧作业。据了解,丹江干流防洪工程从2021年11月开始,项目建设方一手抓防疫、一手抓生产,确保工程在2022年5月前如期完工。(记者 费翔 摄)

加强疫情防控 织牢防护网络



洛南市场监管局保稳定保供给

本报讯 (焦卫宏)1月4日,洛南县市场监管局召开“保稳定保供给保价格”疫情防控行约谈会。县市场监管局负责人对城区超市、药店、冷链食品及果蔬经营四大行业的部分法定代表人进行了约谈。

约谈会上,组织企业认真学习了《关于进一步加强疫情防控期间商贸服务业管控的通告》和《关于新冠肺炎疫情防控期间有关哄抬价格违法行为认定的指导意见》。分析了洛南县疫情防控的严峻形势,通报了商贸服务行业疫情防控工作存在的问题。要求各行各业企业要进一步提高政治站位,以高度的社会责任感,以强烈的时代担当

精神,严格执行药品经营疫情防控政策规定,严格做好环境消杀及从业人员核酸检测,严格执行顾客扫码、测温、戴口罩、一米线等防控措施规定,严格执行疫情防控期间各项价格管理政策规定,严格执行索证索票等商品质量管理规定,切实履行好企业疫情防控的主体责任。

会上,各行业的企业代表负责人纷纷表态,表示坚决落实县委、县政府的决策部署,以实际行动,切实执行好疫情防控工作政策,落实好疫情防控工作举措,维护好疫情防控工作秩序,为全县疫情防控保稳定、保供给、保价格工作作出应有的贡献。

花瓶镇织密疫情防控网

本报讯 (李云平)连日来,丹凤县花瓶镇认真落实上级疫情防控工作要求,充分发动党员、群众参与疫情防控工作,织密疫情防控安全网,全力确保全镇群众生命健康安全。

针对当前疫情严峻形势,花瓶镇按照县上统一安排,结合实际制定下发了花瓶镇四级包抓责任制,明确7个村级疫情防控工作领导小组,落实党员干部先锋岗,实行党员包片防控、包村包组包户到人责任;镇政府为各村下拨疫情防控工作专用经费,为各检测点配备口罩、

手套、消毒液、帐篷、矿泉水、方便面、八宝粥等必备生活用品;实行以村为单位,对群众急需的事务上门代办,对出行不便的老人开展集中采购服务;在镇上6处入村主要路口设立检测点,累计检测车辆673辆,劝返车辆45辆;对中、高风险地区返乡52人发放居家隔离通知书,实行24小时监控,严格落实由村医每天上门两次测量体温、登记报备制度。目前由中、高风险地区返乡人员及西安返回人员身体状况及核酸检测均正常,全镇社会稳定。

镇安实行任前第一考筑牢廉政关

本报讯 (王江波)2021年12月28日,镇安县纪委监委组织41名拟提拔任用的领导干部进行任前廉政法规知识考试,促进领导干部在岗位上坚守廉洁底线。

“这次考试由于在防疫期间,按照疫情防控相关要求,考场外有专人负责测试体温,考场开考前进行全面消杀,并设置3个考场,严格控制考场人数,考生全程佩戴口罩,确保在疫情防控上做到万无一失。”县纪委监委相关负责人说道。

“此次任前廉政考试,给我敲响了警钟,有助于我对党规党纪、法律法规的再学习,到新的岗位上能更好地绷紧廉洁从政这根弦,争做新时代忠诚干净担当的好干部。”刚参加完廉政考试的一名干部深有感触地说。

逢提必考、逢任必考已成常态。近年来,镇安县严把领导干部任前“廉政关”,坚持把任前廉政考试作为领导干部提拔重用的必经程序,把考试成绩作为是否任命的重要依据,以考促学,以考助廉,倒逼领导干部认真系统地学习廉政法规,切身感受廉洁自律的重要性和学习掌握廉政知识的必要性。据了解,近三年来,镇安县组织开展领导干部任前廉政法规考试17次,对400多名拟提拔党员干部进行了廉政“体检”。

商镇大力发展特色产业

本报讯 (樊利仁 刘伟)丹凤县商镇聚力乡村产业集群化、规模化发展,按照地域相邻、产业相联、工作相促思路,推动5个村成立“商山”产业联社党委,探索建立“四位一体”工作机制,形成了优势互补、资源共享、管理高效、共同发展的农村发展新格局。

丹凤县商镇按照党委建在联社、支部建在合作社、党小组建在产业链原则,产业联社党委依托“商山”产业带设立,由镇党委副书记任联社党委书记,各村党组织书记任委员,建立“三会一课”制度,每月召开一次产业联社联席会、每季度召开一次区域发展研判会、每半年召开一次党员群众代表评议会,定期举办实用技术培训,研究协商重大事项,协调解决问题困难、调度推进重点任务,提升区域协作能力。充分挖掘资源优势,打造五大片区5个产业(带)集群,以保定村为中心打造乡村旅游文化产业群,建成集水上娱乐、攀岩探险、休闲民宿为一体的乡村旅游主导产业;以王堰村为中心打造平菇种植销售产业群,形成生产—加工—销售全产业链条;以园区企业为中心打造本地劳务就业产业群,开通“家门口”务工绿色通道,实现务工农两不误;以东峰村为中心打造“东峰—保定—铁庙”中峰养殖产业带,提升“商山秦蜜”等系列产品品质;以铁庙村为中心打造农副产品种植产业带,培育红皮核桃、黑皮花生、丹参等优势产业,促进产业做大做强。

根据保定村旅游乡村发展需要,鼓励周边商山村、王堰村和东峰村入股57.3万元,解决发展资金筹集难题。针对商山村、王堰村发展种植业缺乏集中连片地块问题,将保定村、东峰村相对集中的闲置土地,流转给有发展产业意愿、懂经营、善管理的人员发展特色产业。通过保定村旅游项目的有序推进,示范带动低收入户214户,提供就业岗位70个,可实现户收入8000元;结合菌种场和产业基地的投产运行,提供就业岗位56个,可实现户增收2000多元,发挥特色产业优势,实行“合作社+农户”模式,带动42户发展中峰养殖,实现户增收4000元,引领132户群众发展中药材,户均增收600多元。

山阳供电公司多措并举做好供电保障

本报讯 (王森)2021年12月27日,国网山阳县供电公司利用周一例会,再次组织干部职工学习省、市供电公司及当地政府疫情防控和保供电各项工作部署,多措并举做好供电保障,满足疫情防控期间各类用电需要,保障供电服务“不打烊”。

国网山阳县供电公司通过领导干部挂点、划定党员责任区、组建党员服务队等方式,全力保障各级政府、疫情防控指挥机构、卫生防疫和医院等重要部门的安全可靠供电。共产党员服务队、青年志愿者服务队以及17个供电所200多名党员干部坚守岗位,24小时随时待命,开展应急值班抢修和疫情防控电力服务。

在县城区域及全县18个镇办,对政府机关、医院开展供电设施隐患排查,及时掌握线路设备的负荷情况及运行情况,提前发现消除存在的缺陷隐患。主动走访县卫健局、县人民医院、县中医医院、县疾控中心等单位,了解用电需求,对所涉及的电力线路开展“拉网式”特巡,确保政府、医院等重要场所及各类用户安全可靠供电,筑牢疫情防控电力防线。

国网山阳县供电公司进一步推广“网上国网”APP,引导客户足不出户办理电费缴纳、查询、故障报修等业务,推动服务事项“网上办、掌上办、指尖办”。严格落实供电服务保障8条措施,21个营业网点加强值班,对营业厅柜台、座椅等设施定期进行清扫消毒,保障一线员工及用户身心健康。对定点医院、隔离场所等疫情防控重点单位,建立供电保障全天候服务团队,开展24小时在线供电监测等服务。

与此同时,国网山阳县供电公司强化人员外出管理,严禁员工前往中、高风险地区,对近期返回山阳人员,落实“一盯一”举措,监督做好居家隔离观察。其他外来人员一律不许进入公司办公区域,办事与对接部门通过电话联系办理。全面加强系统办公、生产、营业、餐厅等场所管理,落实消毒、通风等防控措施。取消大型会议、培训、职工文化活动。做好防疫物资采购、储备,确保疫情防控物资及时配发、供应。抓实抓细各项防疫保供措施,确保每一项工作、每一个环节落实到位,全力保障各级防疫指挥机构、医院、观察点和各类用户的电力供应,确保电网平稳运行,助力打赢疫情防控阻击战。